

# 我国第一艘电磁弹射型航空母舰入列

## 习近平出席入列授旗仪式并登舰视察



11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平向福建舰舰长、政治委员授予军旗。

新华社记者 李刚 摄



11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平同舰载机飞行员、航空保障人员合影留念。

新华社记者 李刚 摄

新华社三亚11月7日电(记者梅常伟)我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

十一月的三亚,海阔天高,碧波浩瀚。军港内,福建舰踏海而立、满旗高悬,山东舰伏波相伴,来自海军部队和航母建设单位的代表2000余人在码头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午4时30分许,入列授旗仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗,正步行进到主席台前。习近平将八一军旗授予福建舰舰长、政

治委员。福建舰舰长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗。习近平同他们合影留念。入列授旗仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

习近平对我国航母建设发展一直很关注。仪式结束后,习近平登上福建舰,听取我国航母建设发展工作汇报,了解航母体系作战能力生成、电磁弹射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上,4道阻拦索、3个弹射起飞位格外醒目,歼-35、歼-15T、空警-600等新型舰载机依次停放。习近平听取甲板功能布局介绍,不时驻足察看装备设施。习近平同舰载机飞行员亲切交流,详细询问飞机技战术性能和电磁弹射特点

优势,观看舰载机弹射放飞流程演示。身着多种颜色马甲的航空保障人员看到习主席到来,纷纷围拢过来,向习主席问好,报告各自岗位和主要职责。习近平勉励大家不断提升专业技能和打仗本领,为福建舰战斗力建设贡献力量。

随后,习近平前往福建舰舰岛,登上塔台,了解飞行指挥和起降运行情况。习近平进入驾驶室,察看值勤战位,在航母日志上郑重签名。习近平亲自决策福建舰采用电磁弹射技术。他来到弹射综合控制站,仔细观摩工作流程,按下弹射按钮,甲板上空载的动子如离弦之箭弹向舰艏。习近平十分关心舰上官兵生活,专门来到餐厅和士兵舱,察看饮食和住宿保障情况,

同士兵们亲切交流,叮嘱各级搞好各方面保障,让广大官兵更好投身部队建设和备战打仗。

离别时,全舰官兵依依不舍,在飞行甲板和码头整齐列队,向习主席敬礼,齐声高呼“听党指挥、能打胜仗、作风优良”。

蔡奇、张国清出席福建舰入列授旗仪式。张升民主持仪式。

福建舰是我国第一艘电磁弹射型航空母舰,也是我国第三艘航空母舰,舷号为“18”,2022年6月下水命名。福建舰由我国完全自主设计建造,其电磁弹射技术处于世界先进水平。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。

## 牢记嘱托 担当作为 | 把海南自由贸易港打造成为引领中国新时代对外开放的重要门户

省委常委会(扩大)会议传达学习习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神

### 锚定战略目标 高标准建设海南自由贸易港

本报海口11月7日讯(海南日报记者李磊)11月7日,省委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,强调要深刻领悟习近平总书记重要讲话精神的重大意义,在全省迅速掀起学习宣传贯彻热潮,锚定“把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户”战略目标,高标准建设海南自由贸易港。

省委书记冯飞主持会议,现职省级领导参加,相关省领导围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神依次发言。

会议强调,在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神、全力推进自贸港建设工作的关键时刻,习近平总书记再次亲临海南,听取海南自由贸易港建设工作汇报并发表重要讲话,充分体现了对海南自由贸易港建设的高

度重视、亲切关怀。全省上下要自觉把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,认真领悟习近平总书记对海南发展和海南人民的关怀厚爱、对海南工作的殷切期望,学深悟透习近平总书记重要讲话的精神实质、核心要义和实践要求,对标对表党中央决策部署,在服务国家战略、高标准建设自由贸易港中主动担当作为,确保封关运作平稳有序,以实际行动和工作成效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要深刻领悟“锚定战略目标不动摇”的重要要求,进一步推进全面深化改革开放,建设具有国际竞争力、影响力的海关监管特殊区域;稳步推进制度型开放,深入推进商品和要素流动型开放;构建更加开放的引才机制,实施新一轮“百万英才兴海南”行动计划;深化行政体制改革,狠抓制度集成创新,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,努力把海南自由贸易

下转A02版▶

### 省委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神 研究深化区域合作、文物保护利用、整治形式主义为基层减负等工作

本报海口11月7日讯(海南日报记者李磊)11月7日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神以及中央有关会议精神,研究深化区域合作、文物保护利用、整治形式主义为基层减负等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记在亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议上发表的重要讲话及向亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲精神,强调要紧密结合习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,深化与亚太地区国家在经贸、人工智能、数字贸易、绿色低碳、热区农业等重点领域务实合作;积极争取相关活动落地海南,更好服务国家总体外交大局;扎实推进全球自贸区(港)伙伴关系和友城交往,加密国际航班航线,提升旅游消费、医疗康养等产品供给和服务水平,加强人文交流。会议传达学习习近平总书记参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览时的重要指示精神,要求深

入践行习近平文化思想,做好“十五五”博物馆发展规划,锚定打造“自贸港文化地标”的目标,完善“综合+特色+专题”的海南博物馆体系,拓展博物馆教育功能,努力把我省博物馆打造成为弘扬优秀传统文化的重要阵地;保护好运用好传承好历史文化、革命文化、海洋文化、民俗文化资源,谋划精品工程,讲好文物故事,努力打造国内一流、具有世界影响力的海洋主题博物馆;加强文物保护修复,深化考古能力提升行动,探索建立区域性保护中心,筑牢文物保护安全防线;提高文物活化利用水平,发展“文创+消费”新业态,加强博物馆国际合作。

会议传达学习中共中央对习近平总书记重要讲话和指示精神,强调要全面对照“十五五”规划建议的新部署,聚焦种业、深海、商业航天、气候变化、蓝碳等重点领域,发挥自由贸易港开放政策优势,推动科技创新与产业创新深度融合;注重在发展中保障和改善民生,在区域协调发展中推动民族地区高质量发展,积极探索共同富裕的实现路径。会议传达学习纪

念台湾光复80周年大会精神,强调要深化琼台经贸合作,扩大琼台人文交流,办好琼台经贸合作交流会,吸引更多台商和台湾青年来琼发展。会议传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神以及中央有关会议精神,研究深化区域合作、文物保护利用、整治形式主义为基层减负等工作。会议传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神,强调要全面对照“十五五”规划建议的新部署,聚焦种业、深海、商业航天、气候变化、蓝碳等重点领域,发挥自由贸易港开放政策优势,推动科技创新与产业创新深度融合;注重在发展中保障和改善民生,在区域协调发展中推动民族地区高质量发展,积极探索共同富裕的实现路径。会议传达学习纪

### 锚定目标 密切协作 担当作为

## 打造引领中国新时代对外开放的重要门户

——习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话在我省引发热烈反响

### 社论

## 奋力书写服务国家战略、高标准建设自贸港新篇章

(A02版)